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Umfrage-Basics

CAWI | Marketagent.com Online Access Panel

n = 1.008 Interviews (Kernzielgruppe)

Personen im Alter zwischen 14 und 69 Jahren aus Wien (Inzidenz: 100%)

Sample repräsentativ für die Wiener Bevölkerung | Random Selection

22.07.2019 – 02.08.2019 

54 Fragen

53,1%

33 Respondenten

Methode

Sample-Größe

Kernzielgruppe

Quotensteuerung

Feldzeit

Ø Antwortdauer

Mobile Teilnahme

Daten-Cleaning
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6,7%

21,2%

20,6%

19,0%

18,5%

13,9%

Zusammensetzung des Samples (n=1.008)

37,6%
Mit Matura

62,4%
Ohne

Matura

Ausbildung

6,9%

21,4%

21,3%

18,9%

18,5%

12,9%

Sample 

Total

14-19

20-29

30-39

40-49

50-59

60-69

7,1%

21,6%

22,0%

18,8%

18,5%

11,9%

|50,0% 50,0%

0,8%
6,0%

4,7%
1,7%

3,1%
1,6%
1,5%

1,0%
1,8%

10,6%
5,1%
5,4%

3,1%
5,3%

3,9%
5,6%

3,5%
2,9%
3,8%

4,9%
8,9%
9,8%

5,5%

Wien 1 / Innere Stadt
Wien 2 / Leopoldstadt

Wien 3 / Landstraße
Wien 4 / Wieden

Wien 5 / Margareten
Wien 6 / Mariahilf
Wien 7 / Neubau

Wien 8 / Josefstadt
Wien 9 / Alsergrund
Wien 10 / Favoriten

Wien 11 / Simmering
Wien 12 / Meidling
Wien 13 / Hietzing
Wien 14 / Penzing

Wien 15 / Rudolfsheim-Fünfhaus
Wien 16 / Ottakring

Wien 17 / Hernals
Wien 18 / Währing
Wien 19 / Döbling

Wien 20 / Brigittenau
Wien 21 / Floridsdorf

Wien 22 / Donaustadt
Wien 23 / Liesing

Wiener Bezirk

7,2%

28,3%

36,4%

18,0%

10,1%

Weit über dem
Durchschnitt

Über dem
Durchschnitt

Etwa dem
Durchschnitt

Unter dem
Durchschnitt

Weit unter dem
Durchschnitt

Persönliche finanzielle Situation
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Freude am Wohnen in Wien

53,2%

35,1%

9,9%

1,8%

Sehr gerne Eher gerne Eher ungerne Sehr ungerne

[…] Wie gerne bzw. ungerne wohnen Sie in Wien? || n=1.008 || MW 1,6

*Innerhalb des Gürtels: Innere Stadt, Leopoldstadt, Landstraße, Wieden, Margareten, Mariahilf, Neubau, Josefstadt, Alsergrund, Brigittenau; 
Wien Süd: Favoriten, Simmering, Meidling; Wien Süd-West: Hietzing, Penzing, Rudolfsheim-Fünfhaus, Liesing; 

Wien Nord-West: Ottakring, Hernals, Währing, Döbling; Wien Nord: Floridsdorf, Donaustadt

88,3%

11,7%

Innerhalb des Gürtels* 54,2%

Wien Süd 43,4%

Wien Süd-West 53,9%

Wien Nord-West 61,4%

Wien Nord 55,0%
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Wien als lebenswerte Stadt

46,7%

42,5%

9,5%

1,3%

Sehr lebenswert Eher lebenswert Eher weniger lebenswert Überhaupt nicht lebenswert

Wie lebenswert empfinden Sie persönlich die Stadt Wien alles in allem? || n=1.008 || MW 1,7

89,2%

10,8%

Innerhalb des Gürtels 52,0%

Wien Süd 36,3%

Wien Süd-West 49,4%

Wien Nord-West 51,3%

Wien Nord 44,4%
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Lebensqualität in Wien in verschiedenen Lebensphasen
Top-2-Box: lässt es sich sehr gut in Wien leben / lässt es sich eher gut in Wien leben | 4-stufige Skalierung

50,5%

47,9%

39,5%

38,4%

32,6%

28,5%

22,1%

38,2%

38,8%

45,2%

44,3%

44,1%

39,2%

43,6%

88,7%

86,7%

84,7%

82,7%

76,8%

67,7%

65,7%

Als junger Erwachsener/ Student ...

Als Single ...

Als Jugendlicher ...

Als Erwachsener im besten Alter ...

Als Kind ...

Als Pensionist ...

Als junge Familie ...

1 = lässt es sich sehr gut in Wien leben

2 = lässt es sich eher gut in Wien leben

Was würden Sie sagen, wie gut oder schlecht lässt es sich in den folgenden Lebensphasen in Wien leben? […] || n=1.008
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Wien in den vier Jahreszeiten
Top-2-Box: sehr angenehm / eher angenehm | 4-stufige Skalierung

65,5%

55,0%

26,4%

19,9%

29,8%

37,1%

40,6%

34,1%

95,2%

92,1%

67,0%

54,1%

Frühling

Herbst

Winter

Sommer
1 = sehr angenehm

2 = eher angenehm

Wie angenehm finden Sie das Leben in Wien zu den einzelnen Jahreszeiten? || n=1.008
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Freundlichkeit der WienerInnen

6,0%

50,9%

36,6%

6,5%

Sehr freundlich Eher freundlich Eher unfreundlich Sehr unfreundlich

Wie freundlich bzw. unfreundlich würden Sie persönlich die Wienerinnen und Wiener alles in allem einschätzen? || n=1.008 || MW 2,4

43,2%

56,8%
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Weltoffenheit der WienerInnen

7,9%

44,6%

42,4%

5,1%

Sehr weltoffen Eher weltoffen Eher weniger weltoffen Überhaupt nicht weltoffen

Wie weltoffen würden Sie persönlich die Wienerinnen und Wiener alles in allem einschätzen? || n=1.008 || MW 2,4

52,6%
47,4%

14 - 19 Jahre 14,3%

20 - 29 Jahre 9,7%

30 - 39 Jahre 7,9%

40 - 49 Jahre 8,4%

50 - 59 Jahre 4,3%

60 - 69 Jahre 6,2%



10

Einschätzung der Lebenskosten in Wien allgemein

21,0%

49,4%

28,3%

1,0% 0,3%

Sehr teuer Eher teuer Angemessen/ durchschnittlich Eher günstig Sehr günstig

Wie teuer bzw. günstig empfinden Sie alles in allem das Leben in Wien? || n=1.008 || MW 2,1

1,3%

70,4%
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Einschätzung der Immobilien- bzw. Wohnpreise in Wien

60,9%

30,0%

8,0%

0,9% 0,2%

Sehr teuer Eher teuer Angemessen/ durchschnittlich Eher günstig Sehr günstig

Wie schätzen Sie die Immobilienpreise bzw. die Preise für Wohnen in Wien ein? || n=1.008 || MW 1,5

90,9%

1,1%

Männlich 56,3%

Weiblich 65,5%
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Ausreichend leistbarer Wohnraum in Wien

4,1%

21,6%

46,3%

28,0%

Auf jeden Fall ausreichend leistbarer
Wohnraum vorhanden

Eher schon ausreichend leistbarer
Wohnraum vorhanden

Eher nicht ausreichend leistbarer
Wohnraum vorhanden

Auf keinen Fall ausreichend
leistbarer Wohnraum vorhanden

Was würden Sie sagen, ist in Wien ausreichend leistbarer Wohnraum vorhanden? || n=1.008 || MW 3,0

74,3%

Sample Total 25,7%

Finanziell > Durchschnitt 33,2%

Finanziell = Durchschnitt 25,3%

Finanziell < Durchschnitt 16,6%
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Beurteilung folgender Aspekte in Wien
Top-2-Box: sehr gut / gut | 5-stufige Skalierung

82,9%

51,8%

53,9%

41,4%

25,6%

30,0%

24,9%

11,1%

35,3%

33,2%

40,9%

47,3%

38,6%

38,3%

94,0%

87,1%

87,1%

82,2%

72,9%

68,6%

63,2%

Trinkwasserqualität

Gastronomie, Esskultur

Kulturangebot

Freizeitangebot

Wirtschaftsstandort

Bildungsangebot (Schulen, Universitäten)

Gesundheitsversorgung
1 = sehr gut

2 =  gut

Wie würden Sie Wien in Bezug auf die folgenden Bereiche bewerten, welche Schulnote würden Sie Wien in diesen Bereichen jeweils geben? || n=1.008
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Beurteilung folgender Aspekte in Wien
Mittelwerte: 1 = sehr gut / 5 = nicht genügend | 5-stufige Skalierung

Wie würden Sie Wien in Bezug auf die folgenden Bereiche bewerten, welche Schulnote würden Sie Wien in diesen Bereichen jeweils geben? || n=1.008

1,2

1,6

1,6

1,8

2,1

2,1

2,3

Trinkwasserqualität

Kulturangebot

Gastronomie, Esskultur

Freizeitangebot

Wirtschaftsstandort

Bildungsangebot (Schulen, Universitäten)

Gesundheitsversorgung
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Was die Wiener an ihrer Stadt am liebsten mögen

58,8%

34,5%

31,9%

16,8%

16,4%

16,1%

15,6%

13,8%

12,4%

12,4%

9,4%

8,3%

8,3%

8,2%

7,0%

5,5%

3,4%

2,8%

2,4%

1,2%

Gutes öffentliches Verkehrsnetz - die ganze Stadt ist öffentlich erreichbar

Viel Grün/ Grünflächen (Parks, Donauinsel, Wiener Wald in der direkten Umgebung)

Gute Infrastruktur (Geschäfte, Nahversorger, Schulen in direkter Nähe)

Kaffeehäuser, Kaffeehaus-Kultur

Viele Möglichkeiten für Ausflüge in der direkten Umgebung

Kulturangebot (z.B. Theater, Oper, Konzerte)

Architektur, schöne Gebäude

Kulinarische Vielfalt (Restaurants aus der ganzen Welt wie z.B. Italienisch, Indisch, Persisch)

Heurigen-Kultur, Wiener Wein

Wien ist "klein" - egal wohin man muss, man braucht meistens nicht länger als ca. 30 Minuten

Märkte (z.B. Naschmarkt, Brunnenmarkt)

Sozialpolitik (z.B. Gemeindebauten)

Vielfalt und Kreativität der Stadt (z.B. laufend neue Geschäfte, Lokale, Events)

Multikulturalität (viele unterschiedliche Menschen unterschiedlicher Herkunft und Kultur)

Würstelstände

Kinderbetreuungsangebot, Kinderfreundlichkeit (z.B. Gratis-Kindergarten)

Gemütlichkeit der Bewohner

Weltoffenheit, Toleranz

Sonstiges

Mir gefällt an Wien gar nichts

Was mögen Sie an Wien am liebsten? Was gefällt Ihnen in Ihrer Stadt besonders gut? Bitte wählen Sie maximal 3 Aspekte aus. || n=1.008 || 
Mehrfach-Nennung möglich

Männlich 11,7%

Weiblich 20,4%
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Die größten Störfaktoren in Wien

46,5%

28,3%

27,3%

23,0%

22,4%

21,0%

18,8%

17,2%

15,3%

13,6%

12,7%

10,5%

7,1%

6,6%

6,3%

2,7%

2,5%

1,5%

Hohe (Miet-)Preise

Ausländer, Multikulturalität

Überfüllte öffentliche Verkehrsmittel

Parkplatzsituation

Viel Beton, wenig Grün in der Stadt

Bettler, Obdachlose

Viel Verkehr

Unfreundlichkeit, Grantigkeit der Leute

Viele Baustellen

Lärm

Hunde in der Stadt/ Hundekot auf der Straße

Dreckig, Schmutz

Lichtverschmutzung in der Nacht, immer hell

Viele Touristen

Fiaker, Pferdekutschen

Wind immer und überall

Sonstiges

Mich nervt an Wien gar nichts

Und was nervt Sie in Wien am meisten? Bitte wählen Sie maximal 3 Aspekte aus, die Sie besonders stören. || n=1.008 || Mehrfach-Nennung möglich

Männlich 42,9%

Weiblich 50,2%

Männlich 31,7%

Weiblich 24,8%

Ausländer, 
Multi-

kulturalität

Bettler, 
Obdach-

lose

14 - 19 Jahre 18,6% 12,9%

20 - 29 Jahre 15,7% 14,8%

30 - 39 Jahre 25,6% 18,1%

40 - 49 Jahre 30,9% 20,9%

50 - 59 Jahre 32,3% 23,7%

60 - 69 Jahre 49,2% 36,9%
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Typisch wienerische Gerichte/ Speisen

80,7%

55,1%

33,3%

28,3%

25,9%

16,0%

14,5%

9,5%

8,1%

6,3%

5,0%

3,1%

2,8%

0,7%

0,8%

Wiener Schnitzel

Sachertorte

Kaiserschmarrn

Tafelspitz

Apfelstrudel

Käsekrainer

Alt Wiener Suppentopf

Gulasch

Palatschinken

Frittatensuppe

Schinkenfleckerl

Gulaschsuppe

Kebap

Sonstiges

Kein Gericht ist typisch Wienerisch

Welche der folgenden Gerichte/ Speisen sind für Sie typisch Wienerisch? Bitte wählen Sie maximal 3 Gerichte aus, die Wien am besten verkörpern. || n=1.008 
|| Mehrfach-Nennung möglich
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Beliebtestes Wiener Schimpfwort

17,1%

14,4%

11,3%

9,4%

8,0%

7,0%

4,6%

3,9%

3,7%

3,4%

3,1%

2,7%

2,6%

1,8%

7,1%

Deppata

Wappler

G'schissener

Oasch

Fetzenschedl

G'frast

Wichser

Dodl

Hurnkind

G'spritzter

Trampl

Funsn

Beidl

G'scherter

Anderes

Wenden wir uns nun dem Wiener Dialekt zu. Welches ist Ihr liebstes Wiener Schimpfwort? || n=1.008
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Verständnis folgender Würstelstand-Ausdrücke

75,1%

68,5%

61,6%

52,1%

32,7%

20,3%

14,1%

10,1%

7,2%

10,0%

Eitrige

16er Blech

Burenheidl

Bugl

G'schissener/ G'spiebener

Krokodü

Oaschpfeiferl

Glasaug

Aber Jennifer!

Ich verstehe keinen davon

Die Wiener Würstelstände sind berühmt-berüchtigt für ihren eigenen Jargon. Welche der folgenden Würstelstand-Ausdrücke kennen und verstehen Sie, wissen 
also, was damit gemeint ist? || n=1.008 || Mehrfach-Nennung möglich

14 - 19 Jahre 40,0%

20 - 29 Jahre 16,7%

30 - 39 Jahre 7,4%

40 - 49 Jahre 7,3%

50 - 59 Jahre 3,2%

60 - 69 Jahre 0,8%
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Der beste Bürgermeister der Stadt Wien

41,2%

33,7%

9,0%

4,5%

4,0%

3,5%

1,9%

1,4%

0,9%

Helmut Zilk

Michael Häupl

Franz Jonas

Theodor Körner

Michael Ludwig

Leopold Gratz

Bruno Marek

Rudolf Prikryl

Felix Slavik

Welcher ist/war Ihrer Ansicht nach der beste Bürgermeister der Stadt Wien in der zweiten Republik (seit 1945)? || n=1.008
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Ich vermisse den Alt-Bürgermeister Dr. Michael Häupl …

12,4%

32,9%

21,7%

32,9%

Vermisse ich sehr Vermisse ich etwas Vermisse ich eher nicht Vermisse ich gar nicht

Vermissen Sie den Alt-Bürgermeister Dr. Michael Häupl? || n=1.008 || MW 2,8

54,7%

Sample Total 45,3%

14 - 19 Jahre 57,1%

20 - 29 Jahre 61,6%

30 - 39 Jahre 47,0%

40 - 49 Jahre 37,7%

50 - 59 Jahre 37,6%

60 - 69 Jahre 31,5%



22

Sicherheitsgefühl in Wien

21,7%

49,9%

20,8%

7,5%

Sehr sicher Eher sicher Eher unsicher Sehr unsicher

Wie sicher fühlen Sie sich in Wien alles in allem? || n=1.008 || MW 2,1

28,4%

Männlich 25,0%

Weiblich 18,5%

Sample Total 71,6%

14 - 19 Jahre 84,3%

60 - 69 Jahre 66,2%
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Ich wünsche mir den Life Ball zurück …

26,4%

40,8%

19,8%

13,0%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

Würden Sie sich den Life Ball zurück wünschen? Sind Sie dafür, dass der Life Ball auch weiterhin jedes Jahr im Wiener Rathaus stattfindet? || 
n=1.008 || MW 2,2

32,8%

Sample Total 67,2%

14 - 19 Jahre 71,4%

60 - 69 Jahre 53,8%



24

Gefälligkeit der Projekte zur Kühlung der Stadt im Sommer
Top-2-Box: sehr gut / eher gut | 4-stufige Skalierung

65,6%

54,5%

62,1%

37,4%

21,8%

24,6%

34,3%

26,6%

40,3%

32,7%

90,2%

88,8%

88,7%

77,7%

54,6%

Mobile Trinkbrunnen

Kühle Meile in der Zieglergasse

Grüne/ begrünte Hauswände bzw. Dächer

Kühlzelt "Airship.01"

Wanderbäume

1 = sehr gut

2 = eher gut

In den letzten Jahren gibt es in Wien immer mehr Projekte, die versuchen, gerade im Sommer das Mikroklima in der Stadt zu verbessern und für Kühlung zu 
sorgen. Wie gefallen Ihnen die folgenden Projekte zur (nachhaltigen) Kühlung der Stadt im Sommer? || n=1.008
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Beurteilung folgender Verkehrs- bzw. Bauprojekte
Top-2-Box: sehr gut / eher gut | 4-stufige Skalierung

66,9%

65,6%

29,5%

28,8%

38,8%

28,6%

9,8%

27,1%

25,9%

47,8%

47,7%

33,0%

35,7%

26,6%

93,9%

91,5%

77,3%

76,5%

71,8%

64,3%

36,4%

Verlängerung der U2

Bau der neuen U-Bahn-Linie U5

Neuer Markt im 1. Bezirk

Neue Eventhalle für bis zu 20.000 Besucher in Neu Marx (3. Bezirk)

Umgestaltung der Rotenturmstraße zur Begegnungszone

3. Piste Flughafen Wien Schwechat

Heumarkt-Bauprojekt

1 = sehr gut

2 = eher gut

Wie bewerten Sie persönlich die folgenden Verkehrs- bzw. Bauprojekte? || n=1.008
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Wichtigkeit bzw. Relevanz der Mobilitätskonzepte
Top-2-Box: sehr wichtig/relevant / eher wichtig/relevant | 4-stufige Skalierung

79,7%

35,3%

18,2%

18,4%

19,4%

5,3%

14,4%

25,8%

38,1%

30,4%

22,1%

15,6%

94,0%

61,1%

56,3%

48,7%

41,6%

20,8%

Öffentliche Verkehrsmittel

Eigenes Auto

Herkömmliche Taxis

Car-Sharing

UBER

Elektro-Roller

1 = sehr wichtig/relevant

2 = eher wichtig/relevant

[…] Wie wichtig/relevant sind die folgenden Mobilitätskonzepte für Sie? || n=1.008

Männlich 25,0%

Weiblich 16,7%

14 – 19 Jahre 57,1%

60 – 69 Jahre 20,0%



27

Wien ist …
Top-2-Box: auf jeden Fall / eher schon | 4-stufige Skalierung

63,5%

26,0%

26,5%

15,1%

33,1%

50,7%

48,3%

50,7%

96,6%

76,7%

74,8%

65,8%

eine Öffi-Stadt

eine Spazierstadt

eine Auto-Stadt

eine Radfahrer-Stadt
1 = auf jeden Fall

2 = eher schon

Inwieweit würden Sie sagen, dass Wien ... || n=1.008



28

Zufriedenheit mit den öffentlichen Verkehrsmitteln in Wien

27,4%

50,7%

17,9%

3,3%

0,8%

1 = sehr gut 2 = gut 3 = befriedigend 4 = genügend 5 = nicht genügend

Welche Schulnote würden Sie den Öffis, also den öffentlichen Verkehrsmitteln in Wien alles in allem geben? || n=1.008 || MW 2,0

78,1%

4,1%
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Störfaktoren in den Wiener Öffis

41,3%

31,2%

27,2%

26,3%

24,6%

14,0%

13,1%

9,5%

1,9%

2,1%

Überfüllt, vollgestopft

Temperatur (zu heiß bzw. zu kalt)

Menschen blockieren den Ausgang und lassen nicht ein- bzw. aussteigen

Laute Passagiere

Unangenehmer Geruch, Gestank

Häufige Verspätungen/ Ausfälle

Zu lange Wartezeiten

Unfreundliche, rücksichtslose Fahrer

Sonstiges

Gar nichts

Was nervt in den öffentlichen Verkehrsmitteln am meisten? Bitte wählen Sie maximal 2 Aspekte aus. || n=1.008 || Mehrfach-Nennung möglich

Tempe-
ratur

Laute 
Passa-
giere 

14 - 19 Jahre 38,6% 14,3%

20 - 29 Jahre 37,5% 13,4%

30 - 39 Jahre 38,6% 21,9%

40 - 49 Jahre 25,1% 27,7%

50 - 59 Jahre 25,8% 33,3%

60 - 69 Jahre 20,8% 49,2%
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Schönste/ angenehmste U-Bahn-Linie

29,0%

17,6%

13,5%

12,2%

3,9%

10,0%

13,9%

U2

U3

U1

U4

U6

Gar keine

Kann ich nicht beurteilen

Welche U-Bahn-Linie ist insgesamt die schönste/ angenehmste? || n=1.008
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Unangenehmste/ „grausligste“ U-Bahn-Linie

68,4%

6,4%

5,0%

2,2%

1,7%

6,4%

9,9%

U6

U1

U4

U3

U2

Gar keine

Kann ich nicht beurteilen

Welche U-Bahn-Linie ist für Sie persönlich die unangenehmste/ "grausligste"? || n=1.008
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Einstellung zu Elektro-Rollern

6,8%

13,6%

28,1%

48,7%

2,8%

1 = Sind ein Segen und ein
hilfreiches neues
Verkehrsmittel

2 3 4 = Sind eine Plage, unnötig
und liegen hauptsächlich

störend herum

Sind mir noch nicht
aufgefallen

Was halten Sie von den Elektro-Rollern, die seit einigen Monaten an vielen Stellen in Wien zum Verleih stehen? Sind diese Ihrer Ansicht nach ein Segen, weil 
ein hilfreiches neues Verkehrsmittel oder doch eher eine Plage? || n=1.008 || MW 3,2

76,8%

Sample Total 20,4%

14 - 19 Jahre 31,4%

60 - 69 Jahre 6,9%
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Lisa Patek, MSc

l.patek@marketagent.com

+43 2252 – 909 009

Mühlgasse 59

A-2500 Baden

www.marketagent.com

Kontakt | Feedback | Rückfragen


